

今夏四大洲同时“发烧” 最新研究报告警告

地球升温不是“狼来了”!

今年夏天热浪席卷世界多地。山火蔓延、良田变焦土、高温致死案例频发……亚洲、欧洲、北美洲和非洲，四大洲同时“发烧”，北极圈个别地今年夏天热浪席卷世界多地。

一份8月6日发表的研究报告警告：即便各国实现《巴黎协定》设定的温室气体减排目标，恐怕仍难以阻止地球平均气温上升4至5摄氏度、变成一个真正的“温室”；各国必须采取多方面措施，避免冲破地球环境承载能力“阈值”。

升温恐难阻

这份报告由瑞典斯德哥尔摩环境恢复中心、丹麦哥本哈根大学、澳大利亚国立大学和德国波茨坦气候影响研究所的多名科学家联名撰写，由美国《国家科学院学报》月刊发表。

将近200个国家2015年12月在法国首都巴黎举行的联合国气候变化大会上达成《巴黎协定》，要求各国切实减少二氧化碳等温室气体排放，使全球平均气温升幅较工业化前水平控制在2摄氏度以内。

然而，报告作者认为，即便各国按照承诺减少排放，地球升温幅度可能依然超过2摄氏度。

当前，全球平均气温较工业化前水平上升大约1摄氏度，平均每十年升温0.17摄氏度。

报告说，一旦气候变化突破地球环境承载能力的“阈值”或称“临界值”，可能触发全球生态系统从“中性”或“有益”转向“有害”，最终产生比人类活动所能排放总量更多的二氧化碳和甲烷，排入大气，使地球不可避免地变成“温室星球”。

这些科学家建议，要阻止这一变化，单纯减少温室气体排放不够，还要在护林育林、治理土壤、保持生物多样性、改善技术以吸收大气中二氧化碳并封存地下等方面下功夫。

注意“临界点”

报告列出不下十个可能“引爆”气候急剧恶化的“临界点”现象。



8月5日，葡萄牙高温引发火灾灾害。

其一，“永冻层”融化。俄罗斯、加拿大、欧洲北部等地区永久冻土层内封存大量甲烷和二氧化碳，按当前排放速度大约相当于15年的排放量，一旦因冻土层解冻而大量释放，将加速全球变暖，而升温过程反过来会加快这些温室气体释放，科学家称之为“正反馈”效应。

其二，森林枯死。报告援引一项近期研究结果，即一旦全球升温3摄氏度，可能使40%的亚马孙雨林“顶梢枯死”；这一过程可能延续至下个世纪。

其三，冰雪变少。极地冰川面积正在迅速萎缩，尤其是北冰洋。与冰雪表面将太阳辐射反射向太空不同，冰雪消融而成的海水将吸收更多太阳辐射，致海水升温，继而导致更多冰川融化，形成恶性循环。

其四，海平面上升。科学家们对西南极洲和格陵兰岛冰盖和冰原受全球变暖影响融化的速度预测不一，但同意存在某个“临界点”、即可能在地球升温1至3摄氏度的情况下触发。

科学家警告，这些变化过程互相关联，一个“临界点”爆发可能引爆另一个。报告作者之一、波茨坦气候影响研究所所长汉斯·约阿希姆·舍尔恩胡伯说，即使按照升温2摄氏度估算，这一连串变化足以带

来重大灾难，“使整个地球体系陷入全新运转模式”。

不是“狼来了”

这份报告似乎有些“危言耸听”，但近年全球普遍“变热”，极端天气频发，引科学界警惕。

今夏全球多地创高温纪录，欧洲多国最高温度超过40摄氏度，触发干旱、山火等灾害。

路透社报道，英国东英吉利大学气候学者菲尔·威廉森就这份报告发表评论：“就2018年夏天情况来看，这真不是一个‘狼来了’的故事，不是发假警报；‘狼群’已在眼前。”

美国国家海洋和大气管理局先前发布报告，认定2017年是有气象记录以来温度最高的三个年份之一，地球表层的二氧化碳、甲烷和一氧化氮等导致全球变暖的主要温室气体平均浓度创历史新高。

这种形势下，美国总统特朗普去年6月宣布退出《巴黎协定》，国际社会普遍予以谴责。今年3月去世的英国著名物理学家斯蒂芬·霍金生前警告：“特朗普的行为可能将地球推向危险边缘，使地球变得像金星，高温达250摄氏度、下着硫酸雨。”

据新华社

域外传真

阿根廷

前副总统涉腐获刑

阿根廷联邦法院8月7日宣布前副总统阿马多·布杜受贿和从事与公职利益相冲突的商业活动的罪名成立，判处五年零十个月的有期徒刑。

阿根廷联邦法院当天驳回了布杜上诉与暂缓司法程序的请求，还对其处以9万阿根廷比索（1美元约合27.36阿根廷比索）的罚款，并永久性禁止其担任公职。

布杜2009年至2011年担任阿根廷经济部长，2011年10月作为前总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔的竞选搭档当选副总统。检方先前怀疑布杜出任经济部长期间，利用个人影响力帮助一家印刷企业避免破产，助其获得印刷纸币的订单，并从该企业负责人处获得利益。

此外，2017年11月，阿根廷联邦法院因布杜涉嫌干涉政府对三起洗钱活动和非法组织的调查，对其发出逮捕令。在随后的调查中，阿联邦检察院要求布杜对名下财产来源进行合理解释。

据新华社

德国

老人偷偷跑出养老院 参加摇滚音乐节

谁说老人不能玩摇滚？据外媒报道，重金属摇滚乐迷的盛宴、著名的“瓦肯音乐节”日前在德国石荷州小村庄瓦肯举行。为了参加音乐节，德国两名老人偷偷从养老院跑了出来，还因此引发一场寻人行动。

据报道，住在德国石荷州迪特马尔申县一家养老院的两名老人，偷偷从养老院跑了出来，去大约40公里外的瓦肯，参加了“瓦肯音乐节”。养老院发现老人“失踪”后，赶忙报警寻人。

当地警方称，他们在当地时间4日凌晨3点找到这两名老人，之后在当天早上6点半左右让老人搭出租车返回养老院。

据信，老人是靠步行和公共交通工具到达的瓦肯，不过不清楚他们什么时候抵达瓦肯，也不知道他们在音乐节上待了多久。警方称，这两名老人“绝对喜欢这个节日”，得知得回养老院，他们看起来很失落，但最后还是自愿返回了。

据中新网

土耳其

女子吃255串羊肉串 夺“大胃王”头衔

据俄罗斯卫星网8月6日报道，在土耳其安塔基亚一家餐馆举行的“吃羊肉串比赛”上，一名体重仅44公斤的“弱女子”，在23分钟内吃下了255串羊肉串，勇夺“大胃王”头衔。

土耳其的这位新晋女“大胃王”名叫伊尔马兹，年龄21岁。当她出现在餐馆准备参加吃羊肉串比赛时，最初遭到了餐馆老板“嘲笑”。老板劝阻称，伊尔马兹“体量”太小，参加不了比赛。不过，伊尔马兹用实力证明，饭量与身材无关。

比赛中，伊尔马兹用23分钟吃下了255串羊肉串，这些肉串总重4公斤。此外，她还吃了1份沙拉、几块面包，还喝了3杯酸奶饮料和2杯水。

据悉，这项比赛的前任冠军只吃了193串羊肉串。

比赛挑战成功，除了吃羊肉串“大胃王”的头衔，伊尔马兹还获得了5000土耳其里拉的奖金。伊尔马兹表示，255串羊肉串不仅刷新了餐馆的纪录，也是她的个人最好成绩。

据中新网

建太空军势在必行？美防长：太空是美国新战场

美国总统特朗普多次要求国防部“立即组建一支美国太空军”，招致国内反对。然而，曾明确反对该计划的美国国防部长马蒂斯日前改口称，国防部已同意了特朗普关于太空的构想，将把太空看作一个新战场，并且考虑先建立一个作战司令部，随后逐步推进“太空部队”的建立。

据美国广播公司报道，美国总统特朗普多次呼吁建立“太空军”作为军队的第六大军种，和陆军、海军、空军、海军陆战队以及海岸警卫队分开，但是处于平等地位。然而，这份计划一经曝光，立刻引来争议，导致国防部决定推迟将该计划提交国会的时间表。

美国空军也对该计划表示不满，美国空军是目前美国太空作战的主力，将美国空军的一大部分功能剥离出来成立新的“太空军”，实现的难度

很大，周期会很长。美国众议院议员们对创建新军种也没有表达太多兴趣。

此外，在国会要求审阅报告前，美国国防部长马蒂斯曾向国会发出一封信，反对创立新军种。在去年10月的这封信中，马蒂斯表示，军方要集中精力削减管理费用并整合联合作战功能，他不认为在这种时候有设立新的组织层级的必要性。

然而，美防长的态度近日却发生了大转折，他的观点已经与特朗普趋同，认为“太空就像陆地、天空和海洋一样，是一个战争领域”。

马蒂斯8月7日表示，“我们必须把太空看作一个发展中的战争领域，首先可以确认的是，我们能建立一个作战司令部”。他强调，国防部完全同意特朗普对美国太空资产的担忧，认为“其他国家有能力攻击美国的太空资产。”

马蒂斯甚至放话，一定会促使国会通过该计划，“一切都在总统的指示下稳定推进”。

报道称，美国宇航局局长此前曾表示，美国人的生活方式依赖于太空，如果失去GPS信号，日常生活将寸步难行，他认为，“全世界的敌对国家都在想方设法削弱美国在太空领域的的能力。”

另外，美国军方人士还担忧，其他国家有能力摧毁轨道卫星，这对美国的77颗军用卫星形成了潜在威胁。

报道称，曾有一份草案透露，五角大楼准备在年底前创建第11个联合作战司令部，专注于太空方面。美国太空司令部的设立方式将与美国特种作战司令部和美国网络司令部类似。特种作战司令部督管各军种的特种部队。美国网络司令部则督管各军种的网路行动。

据海外网